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Collcction: Jean Trudel

' Chorégrephie no.: 2

LE QUADRILLE

: . : (Lorctteville)
DATE: Cctte dense fut recucillic par Jezn Trudel le 29 mers 1967 oupréds de
M. Edgar Lemicux, 67 ans, & “La wicille maison® de Lorotteville &
ltoccasion d'une partic dc sucre.
M. lcmicux récnseigna cete dense & l'occasion du carp en danses cb
- trada.tlons canadicnncs de la Fédération des Loisirs-ilanse du "uebcc
& Duchesnay le 7 aolt 1967.

TWFORMATEURS: - & Loretteville: M. Edgar Lemieux, 67 ens.
M. Henri Dursnd, 57 ans.
~ 2 Duchesnay: M. Edgar Lemieux, 67 ans

EFREGISTAZMENT PAR: Jean Trudel, no.:

MUSICIENS: accordéon: Philippe Bruncau
. batterie: Luc Logault
E piano: Yvan Brault

NOTATION DE LA DANSE: Jean Trudel,29 mars 1967, 7 zc@h 1967

3 Simone Voyer, 7 aofit 1967

NOTES : Le quacdrille n'est nasfcallé" et se dance Gepuis plusieurs génirations

3 Loreticville, seclon M. Durcnd.

oy
4

NWBBE DE DANSEURS: Un nombre indéterminé de cuuples.

D.LSPOSITI”I! DES DANSEURS: Les dansewrs sont, disposés en formetion de
cerré. La compagne est a la droite du ccm-

v pagnon.
POSITION DES DANSEURS: Le compagnon tient sa compagne par la rz2in droite.

. Couples 3
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Qucdrille (Loresieville) 2

PIAN DU CUADRILIS

PREMIERE PARTIE: la chaine du recl
DEUXIEISS PARTIE: Les quatre ceins
TROISIEVE PARTIE: La Balance
QUATRIEME PARTIE: La promcnade
CINQUICME PARTIE: La galoppe
SIXIEME PARTIE: Ia Bastringue

DESCRIPTION

PREMIERE PARTIE

La chaine
‘Couples 1 et 3

a)' Chafne cu recel.
1- Les compogncs traversent i 1'opposé suivies de leur comprgnon. {les mains

7o " pour le compagnon et la compagne sont libres le leng cdu corps)
e 2~ 1e compagnon et la compague reviunnent 3 leur plece do la mime moniére.

Couple 3
0 X

X O
Couplc 1
b) Balance ot pivot.

1- Revenu 3 leur place le compagnon et la compagne se¢ tienncat par les
doux mains (main droite du compagnon dans main gouche de sa compagne,
main gauche du compagnon dans main droite de sa2 compagne; lec compagnon
¢t la compagne sont face 3 face). l
le compagnon ¢t la compagne balanccnt: (le bzlancé se fzit dtune monidre

trds souple, sans a~ucun scut, lcs pieds restent toujours en contact

. avec le so0l). . i

Compagnon:-picd droit & droite. :

-pied gauche (pointe) devant le pied -lroit.
A Recommencer vers la gouche., T
e La compagne foit la mémc chos¢ mais ¢n commcri .. & 2VCE 12 picd contrai-

-/ rCe
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" Quadrille (Lorctteville) 3

C:ﬁ 2- Pivot. Position poyscnne.

- 1us meins de 1o cempagne sont & la teille du compagnon.

- Los mains du compagnon sonv derrilre le dos de sa compagne & la
hauteur des omoplates.

i1.3.: Cuelque fois on rctrouve ccttc position:

- La main droitc de la corpagne est a la teillce du compognon et sa main
pouche st & 1l'épaule gauche du corpagnon.

- Lcs mains du compagnon sont derridre lc dos dc sa corpagne.
Copendant cctte position est assez rere 3 Lorettuville.

¢)- Chainc des dames..

. 1- Los compagnes s'avancent jusqu'eu centre de la danse en sc dirigeant 1é-
T gérement vers lour geuche. Au centre de la danse elle se donnent la
’ main droite et continucnt jusqu'd la placc du compagnon opposé.
2- les cowpagnons regoivent les cormpagnces cn s'avangent vers le centre de
12 dense Gb en sc déplagant légirement vors leur droite. Ils foni
le tour de la compagnc cn pivovant sur eux-mémcs dans le sens horsire
et cn évoluant autour dz la compagnc dans le scns enti-horaire. -
3- Ics compagncs revienncnt & lsur place de lz mimc menilre et les corpagnons
refont 1o méme chosc mais cette fois avec lcur compagne.

- d) Balonce ct pivob.

g
(iE' les coupies 1 ot 3 répcient b) de iz premidre partie. : N
Couples 2 et b
1cs couples 2 ef l; recomscncent la premiéra partie.
Couples 1 et 3
: les couples 1 et 3 recommencent la premidre partie.
Couples 2 et L
Les couples 2 ct L rccommcnéent la premidre pertie.
\
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Quadrille (Inretpevilla) L

DEUXIEME PARTID

Les quatre coins

Counles 1 ct 3

a) Avant-dcux.

1- le compagnon et la compagne se -tiennent por la mein droite.
2_ Les couples 1 et 3 avonecent jusqu'zu centre de la darise.
3- Les couples 1 si 3 reculent juscu'd lcur place. ’

b) Les cuatrc coins.

1- Le compagnon ot la compagne en se tenent par la mzin droite o3péte b) 1, pre-
" midre portie.

2- La corpagnen et la compagne en se tenent per le main droite changent de pla-
ce.
La compagne passe devent son compagnon et prend la place de cclui-ci,
Le compagnon lui, prend la place de si compagne.
H.B.: La compagne passe & 1'intéricur dc la donse et le compognen & L'ux-

téri'euro : :

3~ Lo coipagnon ct 1z compagne en 53 topantpar 1a main droite iépéte ©) 1, pre-

miére partic. '

c¢) La traversée.

1- Les ccuples 1 et 3 traversent, les compagnes.passant au milieun enbre
. les deux corpagnons,
! cété 3

] !
f o 9 X
1 3 1
cété 1
d) Balancé.

- Rendus de 1'autre cété les couples répétent B 1, premiére partic mais
en se tenant par la main druite.

e) Les quatre coins.

Les couples 1 et 3 répdtent b) dewcdiéme partie, mais cette fois le compa-
gnon passe i l'intéricur de la danse et la compagne 3 ltextérieur.

£). La traversée. .Caté 3
% 0 9 X

1313
cote 1

Les couples 1 et 3 iipitent ¢) dewdiéme partie.

Y
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(T\ Quadrille (lnrcﬁhcville) S —
g) Chaine deg_gémes.
Les couples 1 et 3 répétent c) premidre partie.
h?'Balancc et pivot.
! Les couples 1 et 3 répétent b) premiére partie.
Couples 2 et L.
Les couples 2 et L recommencent la deuxidne partie.
Couples T et 3.
Les couplos 1 et 3 wrecomrencent la deuxidme partie.
Couples 2 eb h.
| Les couples 2 et i recommencent la deuxiéne partie.
Yy
- -

TRCISTME  PAITIR

La Balance

Couples 1 et 3.

a) La traversée sirple.

Le compagnon 1 et la ccrpagne 3 traversent en passant épaule gaucie a
épaule guuche.

b) La balance.

-

. 1~ Le compagnon 1 et la compagne 3 reviennent jusqu'zu centre et se donnent

7 la main gauche '

2- Le corpagnon 1 et la compagne 3 donnent la main droite i leur partenaire.
Les compagnes font face au c6té cquatre de la danse. :
Les compagnons font face au c8té 2 de la danse.

o

céte 3

X~
c6té Iy -0 Coté 2
. X~
- =0 -
CoLé 1 M




/39

(Quadrille (Loretieville) 6

3~ Dans cetie position les danseurs balancent en avancant vers le c8té
Ly et cn reculant vers le cbté 2.
k- Le compagnon et la corpagne en setenant par la main droite s'en vont
.. A la place opposéeé. ‘
i
¢) Demi-galop double.

. 1es couples 1 et 3 font un dend-golop double pour revenir a leur place.
- Position cde danse socisle fermee, pas marché.
- les deux couples avancent jusqu'au centre de 1la dense.
- Les deux couples reculent.
- Les deux couples traversent pour revenir 4 leur place initiale
les hommes nassant dos-a-dos.

d) Chafne des darmes.

les couples 1 et 3 répdtent c) premiére partie.

2) Balance et pivot.

Les couples 1 et 3 répdtent b) premiére partie.

Couples 1 et 3.

r-

Le ccmpagron 1 et la corpagne 2 recomsencent la nroisidme

Couples 2 et L,

Le compagnon 2 et la compagne i reccmmencent la troisidine partine.

Couples 2 et L.

La compagne 2 et le compagnon i recommencent la troisiéme pertie.
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Quadrillc (JToretteville)

AUATRIEIE - PARTIN

La promenade

a) Promenade.

’

n position de dense sociale fermie tous font la promenade autour de

/ la danse avec des pas de pr«mencde (two-step).

Couples 1 et 3.

b)i Chaine des dzmes.

Les couples 1 et 3 répétent «) prevddre

¢) Lthomme 3

artie,

Y

deux fermes,

A-
2
3..
h..

Les corpognons et les corpagnes se tiennent par la main croite,

Ie conple 1 avance jusou'au couple 3 (celui-ci demeure & sa place).

e couple 1 recule jusqu'd sa place. :
1z couple 1 revient jusqu'au couple 3 e, laisse cza partenaire su ccuple
3, (La compagnon 3 prend les deux partenaires par les mains ¢t les bhras
sont repliés de fagcon A ce que les mains soient environ 4 la hauteur 4das

épanles. _

¥.B.: Avjeurd'hui 3 Loretieville ce sont les viaux cui zrenncat cctte posi-
tion, les jeunes eux prennent leurspartenaires par la taille.

Ie trio avsnce et vient reconcuire le compagnen 1 gul lui recule jusqu'a

sa place. .

¥.B.: Plusicursiviewx?y Loretteville, lorsqu'ils rveviennent 3 leur place,
font dos ou trio et reviennent en avancant.

Le trio recule jusqu'd sa place. le compagron dereure i

sa place et ne
bouge pas. !

Le trio réavance jusqu'd l'homwe 1 et laisse les deux corpagnes i 1'hom-

me 1. La compagne 1 & sa droite et la compogne 3 & sa gauche. :

Le nouveau trio va reconduire lthomme 3 jusqu'd sa place (Voir ¢) 5 quatriéd-
me partie).

Le trio recule jusqu'd sa place. #

Le trio et 1'h-mme 3 ovance jusqu'au centre de la dense et forme un petit
cercle en tournant un demi-tour vers la gauche, "

Les deux couples reculent chacun 3 1o place opposée.

d) Demi-galop double.

es Chafne des dowes.

Les deux couples répdtent c¢) tr.isidme partie.

Les couples 1 et 3 répétent =) premilre partie,
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Quadrille (Lerstteville)

f) La prowenade..

On repéte la quotrilme partie au complet, mais cette fois la figure
de lthomwe 3 deux femnes est exécutée par le couple 2.

g)‘ La pramenade.

. On répéle la quatrlcme partie aun complet mais cette fois la figure
' de l'homme a deux i‘mees est exécutée par le couple 3.

h) La promenade,

On répéte le quatriéme partie au complet, mais cette fois la figure
de l'ﬁomwe i deux fem-es est exécutée par 1e couple L.

CINCUIEHME PARTIE

La galoppe
Tous.

23 Crande galoppe.

Tous répétent a) guetridme partie.

Couples 1 et 3.

b) Les couples 1 et 3 font la promenade & l'intérieur de la danse.

c)’ Chatne des dames.

Les couples 1 et 3 répdtent c) premiére partie.

'
®

d) Tous recommencent la cinquidme partie, mais cette fois la galoppe simple
 est faite par les couples 2 et k. :

remie ® trmian e s eme ey e m———— e - mmi  m % s mmema. s mencms e asimee s ogeioes
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Ouadrille (Loretteville)

SIXDME PARTIE

La Bastringue

aj Refoulade.

1. Tout les dsnseurs forment wi grand cercle en se tenant par la main,
2- Tous avancent vers le centre.
3- Tous reculent & leur place.

b) 2=fculade.
Cn répdte o) sixidme partie.
c) Pivot.

Cn répdte 2 de b) premilre partie.

d) Promenade.

On répdte a) guatriéme partie.
e) Pivob. -

On réple 2 de b) premidre partic mais avec la nartenairs qui 5% i la
gauche du compagnon. :

/42

Cuanzement de compaghe: Aprés la promenade le compagnon loisse sa partenaire

o
gl cortinue jusqu'd lthomme qudi cst en avant d'elle.
Io compagnon lui rzcule wn pew en s'3loiznant du cenbie d3 la dunse
pour laisser passer Sa nouvelle compagne.

£) On recommence la sixiéme partie jusqu'id notre partenaire.

Jean Trudel
1) mai 1967
15 a0lit 1967




